

# LA ORACION DE HOY DE LOS URUGUAYOS...

**ADORADA "VIRGEN DE LOS 33":** Ruega porque Dios, mantenga nuestros corazones vibrantes de emoción, ante la visión sagrada de la Patria; sanos y vigorosos nuestros espíritus, para el cumplimiento del deber patriótico y viva en nuestras conciencias, nuestra profunda fe republicana é inquebrantable decisión de ser dignos de la tradición abnegada, noble y heroica que los legaron nuestros mayores: los que nos dieron Patria y Libertad!

Colaboradores:  
Escritor: Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Casas, Sr. Tomás Castro, Bellocourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

## TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Editor  
esposo AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año II - N° 115 - Florida, Miércoles 5 de JUNIO de 1940  
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

## EL PROBLEMA NACIONAL

No existe en la actualidad en el país más que un problema serio y grave: la descolonización.

Se pretende presentar otros como más aparentes, como las vías, puentes e incluso errores. Como tales se agitan los relacionados con la reforma constitucional y la adquisición de armamentos para la Defensa nacional.

Creemos que no es así.—La Constitución actual reglamenta admirabilmente la vida de la República.—No lesionó ningún derecho,—al contrario, los ampara mas que las otras que hemos tenido;—es sabia, previosa, humana.—Con constituciones mucho mas imperfectas, otros pueblos han vivido, por siglos en el trabajo y en la paz.—Los gobernantes son los que les hacen buenas o malas, no hay que olvidarlo.

Tampoco creemos que la salvación del país dependa del armamentismo.

Antes que pensar en soldados y en armas,—es pensar en hombres.

En consecuencia, donde hay

misterio no puede haber hombres fuertes, y menos aún buenas alidades.

Y aquí hay y habrá misterio porque hay desocupación.—Asistimos a la paradoja sangrienta de que, en el país de la carne, ella falta en la mesa del pobre.

Nuestro pueblo no es un pueblo feliz.—Pero por cierto no lo hará feliz el Código mas perfecto del universo, ni la certidumbre de ser potencia militar.—Será feliz, cuando lleguen los grandes gobernantes, que no piensen en la poliquería, sino que vivan empeñados en labor su suerte.—Cuando el obrero criollo no tenga que vagar como un «hijigüero», por la conquista de un mendrugo, de estancia en estancia, trás la incertidumbre que está más allá de las esquillas y las «changas», o tenga que convertirse en «bichicome» en las ciudades, a vivir la vida trágica de los ex-hombres.

Aquí está el gran problema y social humano uruguayo.

Mientras él no se resuelva siempre seremos poca cosa.

terrible batalla de Flandes, habrían sido los franceses los que hasta última hora defendieron la retirada y embarque de las tropas aliadas en Dunkerque.

Teñían que ser los valientes soldados franceses, los más sacrificados. —La historia se repite—

Que Dios proteja al noble y heroico pueblo francés!

presión de causa.—

Antes no votaban porque no tenían lema.—

Ahora no quieren votar porque no quieren el lema.—

Bahl... Bahl... hombre!

## Asociación Pro-Mejoramiento Social de Florida

### Mc Embromar...

Ante la afirmación de que los perdedores opositores se encerraron voluntariamente en las urnas en las últimas elecciones, «El País» justifica el abstencionismo de su sector, asegurando que se les cerró el camino de las urnas.—No podrán luchar, dice, con posibilidades de éxito.—Explicando eso, descarga sus motivos.—El fundamental es el siguiente: (textual)

«Carecen de lema para votar. Los partidos propietarios de éstos los podrán negar sin ex-

Sesión anoche en los salones de la Intendencia Municipal la fundación del epígrafe, integrada por su director, el Dr. Alfredo Baldomir. Se deliberó extensamente, emiténdose en su curso sugerencias muy interesantes, tendientes a concretar en realidad su anhelo que se persigue.

Informando detalladamente lo tratado allí, hemos recibido un comunicado, el que, por haber llegado a esta impresa cuando estaba esta edición ya compaginada y todo el espacio comprometido, tenemos que someterlos a la violencia de no poder reproducir.

## Mejoramiento Social de las Clases Modestas

Una distinguida comisión de damas de esta ciudad ha provocado un movimiento muy interesante tendiente a obtener cierto mejoramiento en el aspecto económico y social de las clases más necesitadas de Florida.

Se trata, como se vé, de un plán muy elevado por lo humanitario y generoso, aunque no se nos escapa que arduo y complicado.—Hay mucho que hacer en ese sentido, pero, sin ser pesimistas, creemos que llevar a la realidad una obra social del carácter de la esbozada en la reunión de anoche, cuesta mucho.—Se habrá triunfado igualmente haciendo algo, aunque parezca poco.

No extenderse demasiado, no proyectar mucho, no irse por las ramas, es nuestro consejo.

No creemos en la eficacia de colectas, de beneficencias, ni cosas por el estilo. Ella, lejos de curiar, es alimentar el mal.—Si hay voluntad de hacer el bien como lo creemos, hay que emplear por combatir el mal en su raíz.—En la raza nortea, la miseria trae consigo, invariabilmente, la indolencia y la apatía. Entonces más que en dinerio, es necesario ahí, el dho moral.—Hay que arrancar al hombre de ese nirvana oscureciéndole la crenza, la fe, en el optimismo, y el trabajo.—Es necesario que el destino se ensañe con los que se entregan y se dejan llevar por su corriente, y que, hay que afrotarlo y saber, como alguien lo dijera, danzar con él sobre los hombres.—Quien tiene un predo, por pequeño que sea y no lo cuativa, es aliado de su miseria. Hay que alejarlo, hay que ayudarlo si, pero no corromperlo con limosnas ni con dádivas, que es contribuir a su depresión espiritual, haciéndole creer más en su inferioridad para luchar y a que debe esperar todo de los otros.—¿Cuántas veces hemos visto, en esta misma ciudad, en nuestras largas caminatas por sus calles, los ranchos en ruinas, gritando desdida, los terrenos cubiertos de espinas, cuando podían florecer en hortalizas, achicando miserias! Vemos a sus pobladores «rumiando» su dolor, viviendo las horas muertas desol o de «boliches», a la espera de qué?—Allí hay que ir, a decirles que la sociedad está, efectivamente en deuda con ellos, pero, también a recordarles a quienes están en esa condición, que ellos también la tienen en partida triple: con la sociedad, con sus familias y con ellos mismos.—A. G.

## FRANCIA...

### Y siempre Francia...

Según nos lo dicen las noticias recibidas, referentes a la

## De un sabio

PARIS, 28-IV-40.—Señor doctor don Luis Alberto de Herrera.

Mi ilustre y querido amigo: Estos días he terminado la lectura de «LOS ORIGENES DE LA GUERRA GRANDE», que ha tenido Ud. la bondad de enviarme. Por el recuerdo y sobre todo por la lectura, le quedo infinitamente agradecido. Dedicó buena parte de los oídos de mis queridos hospitalarios y profesionales, a documentarme, a crearme a mí mismo ambiente para la elaboración de lo que me propongo escribir, sobre la figura de Rosas. Claro que a mí me interesa como hombre. Pero del hombre forma parte, tan entrañablemente, el político, que para entender a aquél hay que empeñar por recoger todos los ecos de la vida pública, que son eco de humanidad directa, y quizás la más reveladora (más reveladora, por ejemplo, que la misma vida amorosa; por lo meno en muchos casos).

Creo que su libro es fundamental. Tiene esa sobriedad en el juicio, en la información, en la misma pasión, que sólo se logra cuando se está de vuelta de todos los caminos de la vida. Sólo cuando se tiene la autoridad que Ud. tiene por su talento y su cultura, por haber luchado mucho y por haber sabido «prender» lo más difícil—la lección de las cosas, sólo entonces, se debían escribir libros de Historia. Tengo el suyo lleno de notas en las grandes cuartillas en que he ido pegando los folletines, con el mismo cuidado con que los naturalistas colocan en sus cajas las mariposas. Yo no era vana la comparación, porque leyéndole se tiene la sensación de que se van cayendo notas, sugerencias, emociones por un gran campo de cordial y profunda humanidad. Muy devoto amigo.—G. MARANON.

## CREAR TRABAJO

### Y evitar el hambre del pueblo

Deber de los gobernantes y de la sociedad, lo es en estos momentos, crear trabajo que permita vivir a la gente necesitada y dar de comer a quienes, por su anciedad, sus dolencias o su edad no pueden trabajar.

Es preciso que el HAMBRE y la MISERIA, que ya rondan la puerta de muchos hogares necesitados, no se haga sentir en forma dolorosa sobre la clase trabajadora.

El HAMBRE y la MISERIA, no admiten dilaciones, es preciso darle solución inmediata, es decir el agrado de invitar a la población para que concurre a

trabajo y dar de comer al pueblo que no puede trabajar.

Para ello hay dos medios inmediatos que conducen a tan noble finalidad.

Intensificar la obra pública, dando trabajo a quienes lo necesitan. Inaugurar los comedores públicos, como en tiempos del Presidente Terra, para dar de comer a madres que no pueden trabajar, las madres, los niños, los viejos, los enfermos.

Conferencia del Dr. Francisco A. Gilmet

El Comité Ejecutivo de la Asociación «Amigos del Liceo» tiene el agrado de invitar a la población para que concurre a

## Protesta y Reclamo Justo

La colonia Alemana en nuestro país por medio de sus representantes en el alto comercio, se ha dirigido al Presidente de la República reclamando seguridad y garantías, con motivo del apasionamiento que va adquiriendo en algunos círculos el fondo drama europeo. Así se expresan:

Montevideo, 29 de Mayo de 1940. Exmo. Señor Presidente de la República. O. del Uruguay General Arquitecto Alfredo Baldomir. Presente.

Señor Presidente: Las abajo firmados, integrantes de la colectividad alemana y uruguaya de descendencia alemana — entre muchas otras firmas existentes — actuán al frente de casas comerciales de arraigo en el país, cuya existencia data de muchas decadas de años atrás, respetuosamente se presentan. La colectividad alemana en el Uruguay se siente profundamente herida y ofendida por los ataques tendenciosos e infundados que vienen expuestos en los últimos tiempos por parte de la prensa, la radio y ciertos círculos interesados. Es formidable desmesurada que no se ofenda difamando al pueblo alemán, a su Jefe de Estado y su Gobierno. En artículos de la prensa y arenas públicas siempre mas provocadoras, se trata de influir a la opinión pública contra todo lo que lleva el nombre de alemán, arrastrándolo a un estado de ánimo que por lo injusto sería ajeno a la tradición uruguaya.

Es comprensible que los acontecimientos europeos agiten las conciencias, por causa de descendencia, simpatía o ideología; pero resulta ya incomprensible y condenable si, su pretexto de una pretendida invasión ideológica o de un peligro de ataque contra la soberanía nacional, se excita al pueblo contra los alemanes aquí residentes y sus amigos uruguayos, no para siquiera ante la incitación a la violencia.

La colectividad alemana no se hizo nunca merecedora de tal atropello, ya que su celo, su trabajo y sus conocimientos fueron puesto siempre al servicio del país que le ha brindado su más generosa hospitalidad. Muchos nombres alemanes vinieron al progreso del país lo atestiguan.

El pueblo alemán ha dado una forma de gobierno que solamente a él le staña, y cuyos orígenes son difíciles de comprender para aquellos que están alejados y al margen de los conflictos del viejo continente, de la historia alemana en particular, y que, lo tanto, deberán sentir el deber de jugar las cosas con menor prejuicio y apasionamiento.

No es lógico, por otro lado, que la colectividad alemana haya acompañado y vivido con natural entusiasmo el resurgimiento de patria, después de los años de depresión de la postguerra, sin que esto pueda resultar lesivo para los intereses uruguayos.

En cuanto a las organizaciones alemanas locales, perfectamente lícitas, y en parte de gran antigüedad, estas jamás han significado o intentado una injerencia en los asuntos internos del país ni en el espíritu de sus leyes e instituciones. Todas las aseveraciones contrarias no se ajustan a la verdad y deben considerarse como fruto de una propaganda interesada, y en consecuencia ser rechazada por la opinión uruguaya.

Basándonos, pues, en la lealtad frente al país, siempre demostrada y nunca negada de los alemanes aquí residentes, que han destacado por su dedicación al trabajo honesto, su espíritu de orden y el acatamiento a las leyes, rogamos al señor Presidente tenga a bien tomar las medidas que crea convenientes en salvaguardia de la integridad física y moral de la colectividad alemana, por derecho y por justicia.

Con tal motivo saludamos al Sr. Presidente con nuestra consideración más distinguida.

Ricardo Bayer, Rodolfo Bernitt, Otfried Duernhoefer, Herbert Larsen, Waldemar Quince, Ricardo Rocker.

Corresponde sinceramente señalar, que tal nota encierra una protesta y un reclamo justo, puesto que la situación de neutralidad de nuestro país, no puede admitir sin incurir en extraño lamentable, abdesiones tendenciosas en favor de tal o cual de los beligerantes, como ocurrió en la manifestación reciente del Ateneo, en que nada menos que un legislador, el socialista Frugoni, se permitió no solo insultar, sino injuriar al gobierno Alemán y al gobierno Español, gobiernos con quienes el nuestro mantiene relaciones cordiales y tiene acrediadas sus representantes diplomáticos.

Cuando más difícil y serio es el momento en que vive el mundo, mayor cordura y seriedad por parte de los gobiernos neutrales debe imperar; no sea que por la debilidad, por incomprendión, si quererlo de pronto nos encontremos embargados en conflictos que no encaúnan con la posición lógica que ha adoptado el gobierno respecto al problema internacional.

No estaría demás tozar el ejemplo Argentino, que cada día trata de bacer más efectiva su neutralidad, que como yo lo dijimos, tiene necesariamente que ser la posición de América.

la conferencia que, sobre «Pasión, vida y obra», dictó el Profesor Dr. Francisco A. Gilmet el sábado, 8 del corriente, a las 18 horas, en el Salón de Actos Públicos del Liceo.

La disertación será ilustrada con proyecciones.

Fernando Alende Haedo, Presidente.

## Esta es neutralidad

De esta manera se evitará el extravío colectivo y medidas de esta naturaleza deben extenderse a todos los sectores de la

vida.

Visto que en órganos de la prensa del territorio regional se han hecho alusiones a posibles simpatías de integrantes del Ejército respecto a tendencias ajenas al régimen de gobernabilidad del Uruguay;

Atento a que por el Ministro de Defensa Nacional con

fecha 25 de Mayo ppdo. se ha hecho pública la seguridad de las autoridades militares sobre la perfecta armonía que reina entre todos los integrantes del Ejército; agregándose aún por el actual proyecto del Poder Ejecutivo se aclara el deber militar, considerando ilícitos las ideas contrarias a la forma de gobierno democrático-republicano no preceptuada por la Constitución:

El Comandante Regional establece la siguiente norma a ser seguida por los integrantes del Ejército:

«El militar debe mandarne a toda ideología extranjera, y solo aclaro a los deberes que le señalan sus Jefes, guardando la discreción más absoluta y tratando de mercer, hoy más que nunca, y por la perfección de todos sus procederes, tanto la cohesión de las filas como la confianza y el afecto de nuestro pueblo».

# ARTE-LETRAS - CRÍTICAS

A cargo de la señorita Antonia Arturo Ferreyra

## Por Emilio Carrere

También fué un anuncio de las cosas dolorosas de su vida que terminó según sus pronósticos. Versos de amor, de resentimientos y reclamos del corazón.

Sonetos: guardadores de prendas íntimas que no se dicen por qué si, que dice, porque ha llegado a colmarse el corazón como el vaso de miel.

Para todos los que saben de la buena lectura, de los versos que en otras épocas mejoraron... Se cantaban acelerando el ritmo sincero del espíritu emocionado, sin duda, cosas muy conocidas; pero, para quienes, empiezan, serán ellos una lección:

### La Hora Oportuna

Si acaso no he conseguido el amor y la fortuna, es porque nunca he podido llegar a la hora oportuna.

Porque amar... ¡Oh! yo sé amar con violencias de pasión y nunca se ha de gastar mi tesoro de emoción!

Yo se que mi amada existe, por qué mi alma está triste, mas, nunca supe quién es. Porque a sus citas amantes acaso he llegado antes... o muchos años después.

Trovador y peregrino, de la gloria enamorado, siempre salí a su camino cuando ya había pasado.

:La Fortuna! Su canción oí una noche de luna, y cuando habré mi balcón... ya iba lejos la Fortuna!

Siempre tarde o más temprano, parece que es arcano algo traerá mi suerte, y cual sarcasmo fatal, sólo será puntual, cuando me cite la muerte.

EMILIO CARRERE.

## Por Amado Nervo

Las prosas de Amado Nervo, como sus versos, tienen esa suave manera elegante de persuadir a ser timidos, con la timidez de la prudencia y la buena educación; si bien, a veces se confunden estas timideces con falta de voluntad, para quien sabe comprender, tendrán siempre, la suavidad de la cultura de quién las pone a prueba. De todos modos, es de grandes corazones euforiar con palabras de tan bella y dulce armonía. Sea pues, esta prosa, una rosa encendida en calma, y aromada de ternura, que adorase y enaltecerá esta nuestra página dada a los seres de buena voluntad que la leen y que nos ayudan a sostenerla.

### Los Pasos

Muchas veces, en los breves intervalos en que se apaga tu tráfico interior, te acontece oír unos pasos furtivos a lo largo de tu puerta.

Como los de un amante que ronda la casa de la amada. Son los pasos de la Dicha.

Son los pasos de una dicha modesta, tímida, discreta, que deseaba entrar.

Hay muchas dichas así.

Son como novieras temerosas.

Son como corzas, como graciosas corzas blancas, todo las amedrenta.

Si escuchas estos pasos sobre inmediatamente tu puerta de par en par.

Abre también tu rostro con la más acogedora de tus sonrisas... y aguarda.

Verás como entonces los pasos tímidos se acercan; verás como la pequeña dicha entra con los ojos bajos, ruborosa, sonriente, y te perfuma la casa y te encanta un día de la vida, y se va... más para volver.

Desgraciadamente, muy ameno, tus descontentos, tus deseos y aún alguna alegría efímera y soñadora, hacen tanto ruido, que la corza blanca se asusta, y los leves pasos se alejan para siempre jamás.—AMADO NERVO.

## Serranía

Por Ana María Gerasino

Ana María Gerasino, autora de la hermosa novela «El Estanque de Síloé», acaba de publicar una nueva obra de este género que lleva el título de «Serranía».

Ya está reconocido que Ana María Gerasino es una escritora de temperamento poético notable. La pluma en sus manos responde a instrumento dócil y experto que elabora la frase con claridad y elegancia admirables, ya que no tiene absoluta corrección.

En «Serranía» comprueba sus bellas dotes literarias abundantemente. Novela profundamente

femenina, todas sus páginas emanadas de delicadeza, emoción, buen gusto.

No hay una trama cuyo interés de aventura nos absorbe, pero hay un encanto que nos aspira entre sus malas sutiles e irrompibles.

El escenario cordobés no está descrito minuciosamente, pero al volver la última hoja nos queda la sensación de lo que hemos habitado.

A ratos, misteriosamente, sentimos la ráfaga fría que baja de la serranía en cuyas estribaciones se alza el almenado castillo de Los Zamorinos. Dos mujeres de intensa espiritualidad sirven aquí a la directora de almas para el análisis y la disertación, para el

estudio sociológico y el ensueño poético.

De esta nueva obra de Ana María Gerasino se podrá sacar más de su fragmento, más de una página, dignos de una autología.

El Carmen de Santander (Colombia) 1930

LUIS TABLANCA.

### Desde Colombia

Han llegado colaboraciones y dos cartas de amigos de la lejana hermana república. Dos cartas que para mí son documentos. Una, del autor del libro, «Mujeres de América» del que muchas veces he transcritto prosas y versos, mencionado así; el intercambio intelectual más efectivo que puede y debe hacerse sin necesidad de intérprete. Congresos. El americanismo, estrechará sus valores generales, precisamente, así entregándose de buena voluntad uno a otros, libros, diarios, revistas, y todo cuanto se publica en ambos países. Uribe Muñoz dice en su carta de ahora que «nos desconocemos desde la Argentina hasta México». Hoy que ayer sería necearia una sola familia americana. El amigo Uribe Muñoz un esforzado de las letras sudamericanas, con su gran libro «Mujeres de América», logró difundir nombres femeninos que nosotros ignorábamos casi en absoluto. Fue una gran sorpresa cuando nos llegó el volumen citado trayéndonos novedades de todas las naciones del continente. Nada me extraña lo que accusa la carta de este meritísimo compañero en letras, de que: algunos escritores desmerecen la labor de las mujeres americanas, por el solo hecho de ser mujeres: semejante retrospectiva intención, francamente, amigo, debe obra de mediocres! Milagro no se les ocurre que: como en los tiempos de las primeras comedias representadas, los hombres se vestían de damas para no dar intervención a las mujeres directivamente.

Está gracioso, eso, Uribe, del menor precio de que Vd hace. Y tengo aquí otra carta de Luis Tablancas, pues yo quisiera que esta hoja llegara a todos los países de habla castellana de este gran continente colombiano.

Tablancas adjunta su carta una nota sobre la novela de Ana María Gerasino (Argentina) para ser insertada en nuestra página. Ira. Y con ello obtendremos otra colaboradora más para nosotros, gracias al lejano amigo. Es decir se amplia el panorama de colaboradores que firmarán para mi rincón azul.

Es otro lujo oírrelos algo de lo remitido por estos escritores, que nos ofrecen su amistad, su ayuda, su simpatía, y nuevas cartas para pronto.

Se viste de gala la Página Literaria de «TRIBUNA», casi a diario, recibiendo de lejanos lugares, las felicitaciones y el envío de poemas y prosas directamente para nosotros. Y, parece ironía, que mientras el mundo se estremece de emoción y expansión, excepto el dolor de los pueblos europeos que desangran en la gran guerra, todavía, América, guarda su poquito de ensueño, aunque sea para suavizar las punzantes amitanas de un combate que está sobre nuestras cabezas, como la espada de Damocles. Y el mundo... sigue andando... Muchas gracias, Luis Tablancas.

Muchas gracias, Uribe Muñoz, y que por intermedio de Uds. continúe llegando de todas partes de América, producciones de nuestros intelectuales.

### EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Dr. Don LINO ARANDA CORREA se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de JOSÉ TREZA, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para dentro del término de treinta días, comparecer ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida 3 de Mayo de 1940.

Milton Galván.  
Actuario.

## POR cambio de firma en las Secciones

### Almacén, Ferretería, Bazary Mueblería

Efectuamos grandes rebajas de precios.

## CASA TRIGO

### Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

#### Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

#### HORARIO de SALIDAS

DE FLORIDA	DE MONTEVIDEO
5.45 s/d lunes	6.30
6.30	8
8	10
10	13
13	16
15.30	18
17. menos Domingos	
18, s/d Domingos	

Passaje entre Agencias	\$ 1.00
IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 1.50
IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 2.50
Por MAS INFORMES y RESERVA de PASAJES, diríjase a nuestras oficinas: EN FLORIDA: Independencia 719 - Telé 199. EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 58-708	

### PROFESIONALES MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ  
DEVINCENZI, Médico Cirujano  
Trasladó su consultorio a Rive  
ra 375.—Consultas de 14 a 16.—

Dr. FRANCISCO A. GILMET.—  
Médico Cirujano.—Calle Antonio Ma Fernández 736.—Teléfono 41  
Floripa.

Dr. FELIPE GUERRA. Médica  
na General y Niños—Independencia 724 U T E 286—Floripa.

DECLER RUIZ MOKA.—  
Médico Cirujano con práctica pro  
fesional en el Hospital Floripa  
desde 1910.—Prescripción lentes  
Independencia 656.

Dr. ERNESTO L. GALMÉS.—  
Médico Cirujano.—Francesc Aguilar 836 U T E 41-17-04—Montevideo.

Dr. BELLAGAMBA.—Médico Cirujano.—Capilla del Sauce

### ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ ESCRIBANO Jo  
sé E. Rodó 343—Floripa.—Telé 35

ANTONIO M. FERNANDEZ.—  
Escríbano. Pùblico. Independencia 773 Floripa.

ANTONIO SILVA DIBARBOU  
R.—Escríbano. Pùblico. Independencia 630 Floripa.

AGRICOMENSORES  
ALFREDO C. LAUREIRO.—  
Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suarez 514—  
Floripa.

### DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Ciruja  
no Dentista. Independencia 772.—  
Horas de consulta: de 9 a 12 y  
14 a 17.

### A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes  
que sirvan acusar recibo de las  
notas remitidas en oportunidad  
con motivo del balance.—LA  
ADMINISTRACIÓN.

### EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Canclones Dr. Esteban D. Ruiz, encargado de este Juzgado por licencia del titular se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de LUIS TBM-  
PONI, TEMPONE y de ROSA  
DONATO DE TMPOÑE, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para dentro del término de treinta días, comparecer ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 3 de Mayo de 1940.

Milton Galván.  
Actuario.

## O.N.D.A. AUTOBUSES PULLMAN

### Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:  
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA  
HELVECIA, PIRIAPOLIS, PUNTA DEL ESTE,  
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Telé. 8-21-55 — 33-37-32 — 8-05-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA

Café del Centro

Villa SARANDI

Agencia Sarandi

## Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEA, CIMIENTOS  
Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEA  
BILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON  
MICA « MARCA TAMPICO »

En Montevideo  
**CALIGARIS Hnos.** Calle VI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA  
R. COSTABILE

Rodó 255 - FLORIDA

# Sociale

## Enlaces

SACCO MARTINEZ-LALINDE

Se ha fijado para el 22 del corriente la boda de la señorita María Blanca Sacco Martínez con el señor Julian R. Lalinde.

Los novios han sido muy felicitados por sus numerosas relaciones.

## Cumpleaños

Con motivo de cumplir sus años la joven señorita Julieta Costa Lázaro de Musto, recibió el saludo de sus parientes y amistades.

El ro cumplió años la señorita Alicia Ramón Coito, en su grata fecha sus numerosas amigas pasaron a saludarla.

## Viajeros

—Regresó a Montevideo capitán Raúl Moreno Caña.

—De Sarandí del Vi. el señor Ademar Sánchez Castro y su esposa Dina Fernández.

—Regresó a Sarandí la señora Luisa Cayappa de Larroca.

—Regresó a Molles la señora Celia Tubino de Percovich y su hijito.

—Para Sarandí la señora Adela Amaro de Pastorini.

—Para Montevideo la señora Rosita Cayappa.

Para Montevideo la señorita Irma Cabrera.

—Regresó a Flores el señor Rafael Cayappa.

—De Sarandí la señora Angélica Cosentino de Martínez Grajales.

—Regresó a Campaña el señor Francisco Bidagain.

—De Campaña la señora Sarita Sánz de Buzzi.

—Ha esperado de Montevideo la señora Faimunda Tomás de Raimundi.

—Pasó una temporada en España la señora Ofelia Costa de García y sus nenas Beatriz y Lucia.

—De Campaña el señor Leonel Schol.

## Enfermos

Enferma la niña Norma Calzaghe.

Sigue mejorando la señora Beba Topino de Cayappa.

Restablecida la señorita Chela Muñoz Balleza.

Restablecida la señora Yiyu Pastorini de Aldama.

Mejorada la niña Chelita Failla Cabrera Bordon.

Enferma la niña Rayito Cosuri.

Mejorada la niña Chicha Salaberry Galán.

Enferma la señora Julia Goñi de Palermo.

Delicada de salud la señora Petrona S. de Abreu.

## Normas

### Sociales

La franquicia es un adorno del carácter y puede ser encantadora en las relaciones sociales... siempre que sea bien administrada si se emplea por sistema y se entienda por fran-

hasta concluir con la triste existencia. Una mujer ligera de cascos necesita una constante excusa para hacer de las suyas, pero para esto le es necesario una aliada... una inconstante que le sirva de comodín. La influencia de ciertas mujeres es peligrosísima, pues atentan contra la tranquilidad del hogar felíz.

Esta tarde voy de compras—suele decir la que lleva su idea preconcebida.—Sí me comprende francosez lo contrario de prudencia, pueden rogar facilmente los límites de la discreción e infiltrarse en grosería.

Tal el caso de las personas que, halándose de visita o mientras la reciben en su casa, no trepidan en poner de manifiesto alguna contrariedad que experimentan.

La franquicia es espontaneidad, carácter comunicativo y accesible, espiritualidad, pero de serio se transforma en imperitancia.

Negar el salud es incurrir en una grosería que se conoce a la persona objeto de esa manifestación des cortesía. Para proceder en esa forma debe tenerse un fundamento; entonces dicha negación, equivale a una ruptura de la amistad y la relación.

La cortesía, que debemos a todos, debe ser también para todos inclusive para los desconocidos. Limitarla sería restarle valor o tenerla por comodín.

Quien es cortés y bien educado se conduce lo mismo con una persona de su condición o escala social que con una que se hulle por debajo de ese nivel, ya que ni la cortesía ni la educación reconocen categorías.

••• \$ 39 AUTÉNTICO. Estudiado y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

••• Aneccota

Cuentase del general español Castaños, duque de Baileón, que habiendo un día de reyes besamanos en Palacio, se presentó con pantalón blanco de flanísimo hilo a pesar del frío que hacía, lo que chocó a Fernando VII, quien le dijo: «Cómo te atreves a presentarte de esta manera?

Señor, es lo que requiere la estación. ¡Cómo la estación, si estamos en enero y en invierno?», arguyó el monarca.

El duque de Baileón repuso

calmado: «Vuestra Majestad está en enero pero yo, que llevo la cuesta de mi paga, todavía estoy en julio y por ello en verano». —Sírio del Valle.

••• Una Amiga

Peligrosa

Es de suma importancia que un marido que vele por su tranquilidad sepa con qué clase de amigas se relaciona su mujer. Hay damas en apariencia que esconden bajo un apelido retumbante toda la ponzoña de la víbora. La conveniencia propia hacen que la diabólica imaginación fragile desgracias ajenas. He conocido señoras llenas de infielas, con una arrogancia que sobrecoge, tejer redes infames para salvaguardarse a costa de la felicidad de tal o cual buena amiga, quien no tuvo la menor idea en su vida de cometer errores que la condujeron hasta el abismo, rodando por él

(Capítulos que se le olvidaron a Cervantes).—Juan Montalvo.

••• El amor

El amor es la dulzura de la vida.

Sólo el que siente el amor, comprende que el amor es insuperable.

Siempre se destaca un

••• \$ 39 Auténtico”

por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

•••

# El ejemplar nacionalismo de Florida Página Rural

## Constitución del Comité Pro-Inscripción "Juan José de Arteaga"

Haciendo honor a su gran tradición cívica, los blancos de Casupá acaban de constituir un gran Comité Pro-Inscripción, según lo informa la nota que más abajo reproducimos, que acaba de recibirse.—Compañeros de probado amor al partido lo integrarán.—Como antes, como siempre, ellos van en la vanguardia del civismo departamental.—Su actitud es digna de imitación.

Casupá, Mayo 29 de 1940.

Señor Presidente de la Comisión Departamental del Partido Nacional.

Florida.

Señor Presidente:

Complimos con el deber partidario de comunicar a ese Departamental de su digna presidencia, que ha quedado constituido en esta localidad un Comité Pro-Inscripción Cívica, con carácter provisorio, que como lo indica su denominación tendrá por finalidad realizar una activa campaña en pro de la incorporación de corregimientos a los padrones cívicos.

Esta entidad partidaria se denominará «Comité Pro-Inscripción Juan José de Arteaga», habiendo quedado constituida como sigue:

Presidente: Pablo Moreno; Vice Presidente: Urbano Trías; Tesorero: Ramón B. Godoy;

Secretario: Elbio C. Guerra; Vocales: Gualberto Arrillaga, Pedro Ospital, Lorenzo Ospital, Isidro Santana, Claro Rodríguez, Angel Cazzabonet,

Aimilio Santana hijo, Luis Alberdi Marichal, Omar O. Guerra, Óptimo Miguel Gil, Telmo Rodríguez hijo, Leopoldo Reaño, Luis Scarón, Joaquín Laureiro, Ezequiel Pintado, Elbio B. Fernández, Fortunato Abi-Saab,

Pedro A. Juan, Celso Cabrera, Ramón Fernández Ramos, Delfino Figueredo Barrios, Bonifacio Martínez, Victoriano Correa, Félix D. Guerra, José V. Perdomo, Radamés Barbosa, Arturo Mendiola, Olívio Mendiola, Vicente García, Fermín Trias, Jacinto Martínez, Juan D. Castro, Fernando Santana, Luis A. Hernández, Felipe A. García, Gilberto Figueredo, Benjamín Alberdi, Ramón Figueredo, Jesús U. Durán, Fernando García, Santiago Cazzabonet, Julio Barbosa, Ramón P. Martínez, Avón Berstein, Alejandro Santana, Cleber Balleir, Alejandro Marichal, Javier H. Benedetto, Leonidas Perdomo, Demetrio Pintado, Agustín Degispori,

Pedro Ramiro Figueredo, Washington Santana Laureiro, Ramón Alberdi, Coradio Mujica, Celear Mendiola, Francisco Ramos, Anastasio Figueredo, José Scarcón, Gregorio Rodríguez, Juan M. Fernández, Prego, Alejandro Marichal, Olegario Marichal, Jesús Marichal, Bernardo Marichal, Basilio Marichal, Blas Marichal, Toribio Huete Fernández, José Antonio Blanco, Juan Estoianovich, Adolfo P. Alfonso, Juan Carlos Barreto, Santos Perrenos, Roque Perrenos, José Scarón, Ramón Valdivia, Jesús Valdivia hijo, Simón Valdivia, Justo Valdivia, Jesús Valdivia, Severiano Pereira, Juan Pereira, Hilario Clavijo, Washington Santana Garibotti, Justo Mederos, Carlos Lissardi, Angel B. Moscatelli, Rudecindo Rodríguez, Juan R. Miranda, Leónicio Olivia, Juan González.

En la espera de que se servirá esa Departamental tomar nota de la constitución de este Comité, saludan a Vd. muy atte.

PABLO MORENO.  
Presidente.

ELBIO P. GUERRA.  
Secretario

El Profesor Dr. Francisco A. Gilmet, dictará una conferencia el próximo sábado 8, a la hora 18 en el Salón de Actos Públicos del Liceo, sobre «Pasteur: Su vida y su obra».

—

En el sorteo del Club de Trajes de Sastreña Fénix verificando el 31 de Mayo, resultó favorecido con el N.º 38 en la serie I. el señor Vicente Piccinino; en la serie K, el señor Marcelo Nuñez.

En el club de Sombreros resultó favorecido el señor Basilio León.

—

Las carteleras del Teatro Florida anuncian: Hoy miércoles: «El Amor de Un Espía» y «Audiocopias»; Jueves: «María Antonieta»; Viernes: «La Mujer Desnuda».

—

### REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Mirta, hija de Luis Cabrera y Máxima Peralta, nacida el 24 de Mayo en ésta. — María Zulma, hija de Severino Cabalgante y Carmen W. Puentes, nacida el 25 de Mayo en La Cruz. — Luz de la Paz, nacida el 21 de Mayo en Las Chacras. — Eusebio Ernesto, hijo de Eusebio Santamaría y Blanca Elena Roca, nacida el 29 de Mayo en ésta.

Defunciones: Mario C. Guichón, oriental, soltero, de 23 años de edad, fallecido el 2 en ésta. — Antonina Saracho de Ramírez, oriental, viuda, de 93 años de edad, fallecida el 1.º en ésta. — Arbelo Edmundo González, oriental, de dos años de edad, fallecido el 4 en ésta.

### COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzgues de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

Indudablemente el General Weygand imprimió mayor energía a las acciones de las fuerzas aliadas, de acuerdo con las circunstancias, para estabilizar el frente y contener el avance alemán.

No obstante, aseguran los germanos que ya están sobre la Mancha, donde tratarán de consolidar posiciones.

Reynaud, el «premier» fran-

ces, se muestra energético en la lucha defensiva.

En Inglaterra produce alarma la posible invasión nazi a través del canal, y se preparan con el fin de contrarrestarla en caso de que se produzca.

Mr. Churchill, como siempre se muestra belicoso y resuelto a las más extremas decisiones.

La lucha en el frente franco-belga es violenta, debido a la intensidad y profundidad del ataque germano, con su vanguardia de tanques y aviones, seguidos por columnas motorizadas y la infantería.

La falta de espacio nos impide de extendernos en algunos detalles interesantes.

## ESQUELAS AGRICOLAS

Como un postulado necesario e imperativo de nuestros tiempos, es la creación y desarrollo de escuelas industriales, modifiquen la aspiración de nuestra juventud, evolucionando sus energías hacia las fuentes de riqueza del porvenir de la patria.

Hay ya algunas escuelas, como el Vivero de Toledo, donde forman verdaderos capataces rurales, pero es necesario emplear en todos los departamentos del Interior esos centros de educación e instrucción agrícola, a fin de que puedan participar de sus beneficios el mayor número de alumnos.

Instruir al hijo del colonio es todo lo que abarca la enseñanza de la huerta y de la granja facilitar el acceso a esos centros educativos, hacer del niño de hoy en el campo el hombre de mañana, práctico en la siembra, recolección de frutos, conservación de la riqueza del país es labrar un nuevo horizonte de felicidad para la república.

Si como en Bélgica, Alemania, se proyectaran aquí pequeñas casas de maestros ingenieros-agronómicos, que recorrieran la campaña llevando la ciencia del cuidado de la tierra a la nueva generación, defendramos la seguridad de abrir nuevos surcos y fecundidad en la vida económica del Uruguay.

La huerta y la cabaña serán las dos entradas del futuro americano.

Reynaud, el «premier» fran-

## Hay que activar las siembras trigueras

### SIMIENTE DE «ESTANZUELA LITORAL I»

Con motivo de la mejora de las condiciones climáticas, se ha intensificado el laboreo de tierras para las siembras de cereales de invierno, que se encontraban muy atrasadas, por la persistente continuidad del mal tiempo.

Interesa, pues, a los plantadores de trigo, elegir bien las variedades que convienen a cada época de la siembra.

En la actualidad y hasta los primeros días del mes de Julio venidero, el trigo Estanzuela Litoral I, es el indicado. El Servicio Oficial de Distribución de Semillas, al recomendar esta variedad señala sus condiciones diciendo que exige tierras fértiles, bastante ricas en humus y que en tierras pobres no produce bien.

Por ser de caña flexible pero resistente al vuelco, salvo en tierras muy ricas y no desgranadeces, se recomienda para recolectar con cosechadoras. Produce altos rendimientos. Se planta a razón de 80 a 90 kilos por hectárea, según sea la fertilidad del terreno. No debe emplearse para siembras tardías, sobretodo en la zona norte del país.

Los interesados deben apresurarse, pues se trata de una variedad muy conveniente, y de que se están efectuando ventas crecidas.

### GANADERIA

Lanas. —

Completamente paralizado se mantiene el mercado de este tipo, y las complicaciones de todo orden creadas por la guerra de Europa, han impedido formar criterio con respecto a la suerte de los futuros negocios.

Cueros vacunos secos. —

Sigue reinando quietud, con respecto a las operaciones sobre este fruto, que igual que los demás renglones de barraca, sufre las consecuencias de conflicto europeo.

Cuero vacunos salados. —

— Para los lotes de mandado y consumo que llegan del interior, la plaza sigue sin compradores y con precios nominales.

Pielles lanares. —

La demanda por parte de la exportación, continua alejada del centro de los negocios.

Cueros de potros. —

Tampoco este artículo cuenta con interesados, en los momentos actuales.

CERDA. —

Últimamente no hemos conocido operación sobre este renglón. Precios nominales.

PLUMA. —

Se van realizando escasas operaciones con destino a la industria local pese la exposición se mantiene totalmente retraidos...

AGRICULTURA

TRIGO. —

Los arribos del día ascendieron a 3.180 bolsas.

En la misma condiciones y precios anteriores, se van efectuando las operaciones en nuestro mercado triguero.

Por el trigo superior de pan, abonan como precio más corriente \$ 6.20, por el idem sencilla \$ 6.30, por el idem regular hasta \$ 6.10.

El trigo superior de fideos, se coloca entre \$ 5.60 y \$ 5.70.

MAIZ. —

La escasa oferta de mercadería provocó la reacción esperada, con respecto a la suba de precios.

Por el maíz fino se abonó \$ 6.20; por el común seco \$ 5.70; por el idem crecido hasta \$ 5.50, por el idem húmedo hasta \$ 4.20.

LINO. —

De acuerdo con la ley, toda operación tiene que tener como base el precio mínimo de \$ 5.80.

AVENA. —

Con mercado corriente y precios sostenidos se van haciendo los negocios sobre este artículo.

Por la avena buena se obtiene de pesos \$ 6.50 a \$ 6.60; por la regular de \$ 6.00 a \$ 6.20.

CEBADA. —

Los escasos lotes que llegan a la plaza se colocan a precios que oscilan entre pesos \$ 5.80 y \$ 6.00.

FORRAS. —

Con buena demanda y precio fijos se realizan las operaciones sobre estos renglones.

Por la alfalfa superior abonan de pesos 4.10 a 4.20; por la media 4.10, de 3.10 a 3.20; por el pasto id. de 2.80 a 3.00; por la paiza, de 1.30 a 1.40.

### Rifa postergada

La rifa de un reloj con cadena de oro, que debía de sortearse con la última lotería del mes de Abril, ha sido postergada para la última jugada de Agosto del corriente año.

Por tanto quedan interesadas las personas que poseen números para dicha rifa.

FRANCISCA VENTURA

Siempre se destaca un **“\$ 30 Auténtico”** por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

—

### NACIONALISTAS, A INSCRIBIRSE

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre a vida política de la República, tratando de encuadrar hacia un norte invariable: la democracia.

El Partido Nacional que fué ese anhelo, esa idea y con fuerza, pide en nombre de los que por él se hicieron valientes de la Patria nuevas inscripciones.

**“\$ 35 Auténtico”**, Estudia y crea, para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

—

### POROTOS

Los de manteca, buenos, nuevos del país, se venden entre \$1.00 y \$2.00 pesos; los blancos, chicos, sanos entre 12.50 y 13.00; los cañicos y de color, sanos \$1.00 y 1.10 pesos.

HARINA. —

Los precios máximos establecidos por el Poder Ejecutivo son los siguientes: Para la especial (000) pesos 0.96; para la id. prima, 0.80 los 10 kilos.

—

Los precios máximos establecidos por el Poder Ejecutivo son los siguientes: Para la especial (000) pesos 0.96; para la id. prima, 0.80 los 10 kilos.

—

Intendencia General del Ejército y la Marina

### LICITACION N.º 1 SEPTIMO LLAMADO

Llámanse a Licitación Pública para adquirir 16.333 kilogramos de carne de vacuno, 1.342 kilogramos de Capón, 332 kilogramos de Mondongo, 7.000 kilogramos de Pan, 2.333 kilogramos de Galleta, 4.725 kilogramos de Papas o Boniatos, y 1.666 litros de Leche, destinados a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 2 o cualquier otra Unidad que se destaque en la Ciudad de Florida durante el período comprendido el 1.º de Enero hasta el 31 de diciembre de 1940, de acuerdo con los pliegos de Condiciones que a disposición de los interesados se encuentran en la Mayoria de dicha Unidad, todos los días hábiles desde la hora 9 a 11 y de 15 a 19.

Las propuestas serán habilitadas el día 10 de Junio de 1940, a la hora 10, en la Mayoria del citado Batallón y en presencia de los interesados que concurren al acto.

Florida, 31 de Mayo de 1940.

El Cl. de Adm. Bu. Ing. 2

Alférez CARLOS N. IRIGOYEN.

### FRANQUICIAS

La Comisión Directiva del Centro Democrático, de acuerdo con las facultades que le confiere los estatutos sociales, ha resuelto abrir un período de franquicias por el término de un mes, en que están exceptuados del pago de la cuota de ingreso los que se asocien al Centro antes del 17 de Mayo próximo.

Florida, Abril 19 de 1940.

LA COMISION.

### BASES DEL CONCURSO DE INSIGNIAS ESTUDIANTILES

Organizado por la Asociación de Estudiantes Floridenses

- 1.0 Llámanse a concurso para una insignia, que usarán los alumnos del Liceo de Enseñanza Secundaria de Florida.
- 2.0 Podrán participar en el concurso los alumnos y exalumnos de dicho Liceo.
- 3.0 Los trabajos deberán ser ejecutados en tres colores planos.
- 4.0 Las dimensiones serán de diez por trece centímetros, o de diez centímetros de diámetro.
- 5.0 Se podrá emplear acuarela; óleo o guano gousache.
- 6.0 La insignia deberá llevar las iniciales L. F., que significan Liceo Florida.
- 7.0 No se admite plagio.
- 8.0 El primer premio será una regia caja de acuarelas; el segundo y el tercero, libros.
- 9.0 El Jurado estará formado por los señores Dr. Carlos Wetstein, Prof. Salvador Carbonell y Migal, y estudiante Jacobo Novinski, en representación de la Asociación.
- 10.0 El Jurado tendrá facultad para declarar desierto el concurso.
- 11.0 Los trabajos deberán ser entregados en la Secretaría del Liceo, desde el 10 a 14, inclusive, de junio.
- 12.0 Las pruebas deberán lucir un lema y venir dentro de un sobre cerrado sobre el cual figure el mismo. Un seguido sobre, con igual lema, contendrá el nombre del autor.